

復活節外遊 團費兩極化

澳紐星加價泰歐華東跌 日本無人去轉遊台泰韓

香港文匯報訊(記者 郝君兒、聶曉輝)復活節本屬外遊旺季,但多個地區受局勢及天災影響,打擊港人外遊意欲。旅行社雖然為復活節黃金檔期全力「吸客」,但今年各地區旅行團團費呈「兩極化」情況:澳、紐及新加坡旅行團因匯率高企及酒店和機位緊張,團費明顯較去年上升。其中,新加坡團費急升33%至43%;但泰國、歐洲、北京及華東團,團費卻按年跌約10%。以往最旺的日本團,今年料無人問津。旅遊業議會估計,計劃往日本旅遊的市民,將轉往台灣、泰國及韓國旅遊。

雖然通脹加劇,但復活節旅行團卻沒有一面倒加價。根據旅遊業議會資料,今年復活節不同地區的團費出現「兩極化」情況。

澳洲8天團團費去年介乎11,999至22,998元;今年最低消費動輒16,999元,最貴團則需24,998元。新西蘭去年8天團團費介乎14,099至19,998元,今年升至15,099至19,198元。

澳紐團加價因匯率變動
旅議會總幹事董耀中表示,澳紐團加價與匯率變動有關。至於去年有新景點開幕的新加坡,今年酒店房價貴,4天團團費介乎5,699至8,289元;較去年只需要4,299

至5,789元貴33%至43%。
北京華東團減價約10%

不過,市民仍有其他平價團選擇:北京或華東5天團,豪華團團費今年有所回落,跌幅約10%。至於受歡迎程度持續下跌的歐洲8天團,今年復活節團費介乎8,599至14,998元,較去年8,199至17,998元稍為下跌;特別是貴價團,跌幅逾10%。而連續數年旺場的台灣4至5天團,今年價格回穩:高雄團費介乎2,699至5,989元,與去年約2,699至5,289元相差不遠。不過,一向「大熱」的日本團,備受核輻射擴散困擾,復活節市道並不樂觀;而且,早前部分取消行程的日本團顧客,保留團費準備轉團。董耀中稱,日本團團費較高,不論是計劃繼續到日本或決定轉團的顧客,都有很多選擇,估計有望帶旺台灣、韓國、泰國等地旅行團的銷情。



肇事小巴停在路中,前方遺下女生一大撮頭髮。

過馬路「縮沙」挨撞 女生剪長髮急救

香港文匯報訊(記者 杜法祖)何文田常富街昨午發生交通意外,一名12歲長髮女學生橫過馬路時,疑因發覺同學未有隨行,轉身欲折返路旁時,遭一輛專線小巴撞至飛彈約2米外墮地,後腦重傷昏迷,救護員到場須將其長髮剪掉,以便治理其傷口,她稍後獲送院急救,情況嚴重。

被小巴撞至重傷女學生姓吳,12歲,後腦及手部受傷。肇事專線小巴司機姓周,48歲,他事後通過警方酒精呼氣測試。

現場為何文田邨景文樓對開的常富街,事發昨中午12時許,吳女偕女同學在上址橫過馬路時,因有一輛專線小巴駛至,其同學疑恐有危險而突然止步未有走出馬路。吳女回頭見同學未有一同過馬路,於是轉身欲折返路旁,惟專線小巴已經駛至,司機收掣不及將吳女撞倒,彈飛2米外後腦着地昏迷,其同學見狀被嚇至驚惶失措,小巴司機停車報警。

救護員接報到場,因要處理其頭部傷口,要將其大撮頭髮剪下,吳女獲現場急救後已甦醒,獲送院治理,稍後吳母得悉吳女遇上交通意外,急忙趕到醫院了解情況,校方亦派老師到院慰問傷者。



12歲女生被撞重傷,急送醫院搶救。

無業青年再縱火 官稱「早應判囚」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)曾因縱火被輕判社服令的無業青年,疑於眼鏡店工作時被解僱,加上心理問題影響下,早前在樂富中心等候「女友」期間,於中心內男、女廁及後樓梯縱火,造成逾2.7萬多元損失。青年昨在觀塘法院巧遇上次輕判他的裁判官處理案件。他承認6項縱火罪,案件押後至本月31日判刑,期間還押監房。

26歲被告郭文豪,被控於本年1月11日至本月8日期間,於橫頭磡樂富中心第一及第二期的男、女廁及後樓梯,用火損毀屬於領匯的掛牆圓形廁紙箱、垃圾筒及牆身等。

裁判官陳錦昌甫見被告即表示:「我判你嘍,我記得!」陳官透露被告去年在區域法院因於食肆內與人糾纏,所以縱火。陳官指因為當時代表被告的律師求情時表示其有智障問題,又稱他遭同事欺負,加上認罪,所以才輕判。但昨陳官認為自己當時做錯了,並稱:「其實我應該判他坐監,這樣便不會再犯。」

陳官續指,被告行為對公眾地方造成危險,他隨機縱火,且事件發生在晚上,有多人就寢,如有火災後果嚴重。此外,被告還未完成社會服務令又再違法,上次案件可重新再判刑。

生果金違憲案 社署擬聘英大狀迎戰

香港文匯報訊(記者 杜法祖)72歲退休司機林和倫去年入稟高院申請司法覆核,指高齡津貼(俗稱「生果金」)申請人須「連續居港一年」政策違憲;去年於綜援申請人受難港限制案敗訴的社署,計劃重金禮聘英國御用大律師彭力克應戰,預計審訊需2天。

林和倫透過法律援助大律師潘熙代表申請司法覆核,要求推翻社署及社會保障上訴委員會基於他未有「連續居港一年」而拒發生果金的決定,而另一名老翁劉紹雄表明不需律師代表,今年初就同一議題親自入稟。法官昨頒令先審理林和倫案件,待判決後始處理劉案。

社署一方昨指出,有意聘請彭力克(David Pannick),而大律師公會已表態不反對。1992年成為御用大狀的彭力克擅長人權、公共行政等範疇,曾代表港府打過多場勝仗,包括房屋居民要求減租官司、「民間電台」涉無牌廣播案等。

260人拉動4飛機 創2世界紀錄



政務司司長主持慶祝香港動力飛行一百周年活動。香港文匯報記者潘政祁攝



99位紀律部隊人員合力打破拉動最重飛機前進100米的世界紀錄。香港文匯報記者潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)今天是香港動力飛行百周年。民航處昨日舉辦拉飛機活動,刷新2項健力士世界紀錄,包括260人拉動4架共重470噸的飛機,創下「同一時間拉動飛機」的最重世界紀錄;99人拉動1架210公噸的波音747飛機,則打破「由團隊拉動最重飛機前進100米」的世界紀錄。參加者包括8名今日生日的小童,不少參加者均覺得拉飛機機會難得,雖感辛苦但很有趣。

昨日香港國際機場的長期泊位上,一聲號令下,260位

健兒同心協力,分別拉動1架波音747飛機和2架空中巴士330,以及一架由8名今日生日的小朋友拉動Zlin Z242L小飛機,4架飛機共重470公噸,成功創下「同一時間拉動飛機」的最重世界紀錄。民航處處長羅崇文更一馬當先,率領眾人拉動747飛機。

7歲童在家「拉父母」練習
拉小飛機的周永軒年僅7歲,他覺得小飛機很可愛,為練習拉飛機,過去數周在家中將父母當飛機拉動。

拉動最重飛機 刷新世界紀錄

香港刷新的另一項健力士世界紀錄是「由團隊拉動最重飛機前進100米」紀錄,由99名駐守機場的警務處、消防處、海關等紀律部隊人員拉動210公噸的波音747飛機前行100米,比2000年舊紀錄拉動的飛機多5公噸。

參與的消防員李亮明表示,飛機起步後最為吃力,「平時跑100米很容易,但想不到拉飛機100米費這麼多體力,雖然辛苦,但也很開心。」

洋漢與男子分居 入稟討豪宅業權

香港文匯報訊(記者 杜法祖)外籍男子於2008年以千萬元巨款購入羅便臣道一物業單位,並將2成業權分子同居8年的男子。但好景不常,2人於去年底分居。外籍男子最近入稟高院,追回該豪宅2成業權,又要求對方歸還一輛開篷汽車、一台電腦及兩部iPod。

原告以逾千萬購入單位

入稟狀指,原告Neil Timothy Mowbray與洋名Stephen的被告黃余富(譯音)自2002年開始同居,至去年11月分居。2008年3月初,原告以1,330萬元購入半山羅便臣道宜新大廈一物業單位,原告佔8成業權,黃則獲分2成業權。

原告指,自分居後,黃私自從上述物業取去屬於他的一輛價值20萬Mini Cooper S開篷汽車、一台價值12萬的Dell 7400電腦,及兩部共值6千元的iPod,並把它們據為己有。

原告曾於去年11月透過律師去信黃,追討該物業2成業權、開篷汽車及電腦。但黃卻透過律師回信拒絕要求。原告再於本月初透過律師去信黃追討iPod,但對方沒有回覆。

9成敏感牙患者 飲食高糖亂刷牙

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)「敏感牙齒」是常見牙齒問題。一項調查發現,30%患「敏感牙齒」的受訪者自評,敏感問題已達中等至嚴重程度。66%受訪者更擔心,「敏感牙齒」最終導致需要脫牙、使用假牙或杜牙根;但有16%受訪者不會處理問題。調查也發現,90%受訪者作出「自毀」牙齒行為,包括正餐之間進食次數頻密、經常進食高糖食物及飲品、錯誤刷牙方法等。牙醫提醒,若不及早處理,會令敏感牙齒惡化,或需要接受補牙等治療。

為了解本港敏感牙齒患者日常習慣及處理牙齒的方法,有牙膏生產商委託香港大學民意研究計劃,於本月4日至10日期間,進行「港人自毀敏感牙齒行為調查」,成功訪問505名25至55歲有「敏感牙齒」症狀的港人。調查發現,90%受訪者有「自毀」牙齒習慣,包括未有選擇具抗酸功能或牙醫推薦的牙膏等。

敏感牙年輕化 平均20歲

香港大學牙醫學院臨床副教授梁超敏醫生表示,「敏感牙齒」成因是琺瑯質耗損或牙肉萎縮,導致牙齒內層象牙質外露,外來物可直接侵入象牙質內微細管道,刺激牙髓內的神經,造成痛楚。她又說,患者一

飲食高糖亂刷牙



一項調查發現,港人平均每周近7次外出用膳,每餐平均消費由61元至136元不等。

般35歲或以上,但港人「敏感牙齒」漸趨普及和年輕化。去年一項調查發現,年輕患者平均僅20歲。

梁超敏指出,若敏感牙齒惡化,不單影響生活質素,同時令牙齒組織嚴重耗損、牙齒神經線受損或壞死,以致牙冠斷裂;患者需要接受複雜的治療,如補牙等。她提醒患者及早處理及修復「敏感牙齒」,避免問題惡化,令牙齒無法完全復元。

投資移民香港 不成功不收費

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持
全部費用¥150,000
(訂金¥100,000)

代辦全家岡比亞以及香港居留權
(移民英國、加拿大、澳洲費用面議)

地址:香港上環永和街11-15號和興商業大廈6樓603室
電話:(852) 3583 2775 傳真:(852) 3583 2776
電郵 tc@immigration-hk.com

港人外出用膳 每人年花5.6萬

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)不少港人平日需外出用膳,一項調查發現,港人平均每周末外出用膳(不包括早餐)近7次,調查機構推算,外出用膳的港人,有關花費人均每年高達5.6萬元。調查亦發現,絕大部分受訪者均希望進食健康食品,但卻無從知悉食肆所提供的食物是否健康。

每周近7次外出用膳

一間飲食策略機構委託研究公司在去年10至11月訪問574名15歲以上港人,受訪者平均每周末6.9次外出用膳(不包括早餐),包括4.2次午餐及2.7次晚餐;外出用膳的受訪者平日每次午餐及晚餐的消費為61元及91元,周末/假日則增至68元及136元。

若再加上受訪者在宴會及特別節日時外出用膳的額外支出,調查推算每名港人每年外出用膳的費用高達5.6萬元。

80%人不知食肆食物是否健康

調查亦發現,約90%受訪者希望進食健康的食物,但僅14%受訪者認為目前的飲食習慣較2年前健康。80%受訪者指出,根本無從知悉食肆所提供的食物是否健康;28%受訪者則表示,會因為新食肆提供健康食物而光顧。

註冊營養師劉立儀舉例,一名現年39歲的女性人事務經理,體重154磅,BMI屬超重,若每周平均4次外出用膳,平均每天攝取2,000至2,300千卡熱量。她指出,縱然該名女士每天吃同一餐單,但只要食量減少,戒飲湯底及少沾豉油,1年可減磅逾10磅,同時降低患糖尿病及心臟病的風險,呼籲食肆以天然食材作調味料及多以水果、蔬菜入饌。

中國各大城市天氣預測

北京	5c 14c 天晴
上海	1c 9c 有雲
香港	9c 15c 有雨
廣州	8c 15c 有雨
成都	7c 17c 密雲
重慶	10c 18c 密雲
福州	10c 15c 有雨
廣州	13c 16c 有雨
貴陽	4c 11c 密雲
海口	15c 19c 有雨
杭州	8c 15c 有雨
哈爾濱	-3c 6c 多雲
合肥	6c 18c 多雲

世界各大城市天氣預測

倫敦	8c 11c 多雲
巴黎	7c 12c 多雲
紐約	5c 17c 多雲
東京	11c 15c 有雨
悉尼	19c 24c 驟雨
聖多明各	10c 19c 有雨
聖保羅	16c 21c 驟雨
聖彼得堡	4c 10c 密雲
聖地牙哥	10c 14c 有雨
聖胡安	9c 14c 有雨
聖胡安	7c 11c 有雨
聖胡安	11c 17c 多雲

今日香港天氣預測

2011年3月18日 星期五

密雲,間中有雨。後期雨勢較大及有一兩陣雷暴
氣溫:15c-18c 濕度:75%-95%
潮漲:08:34 (1.5m) 19:30 (2.2m)
潮退:01:47 (0.5m) 12:51 (1.1m)
日出:06:31 日落:18:33

未來四日天氣預告

19/3(星期六)	20/3(星期日)	21/3(星期一)	22/3(星期二)
氣溫:16c-20c 濕度:80%-95% 多雲 間中有雨	氣溫:18c-22c 濕度:80%-95% 多雲 初時有陣雨,部分時間有陽光 沿岸有霧	氣溫:20c-25c 濕度:80%-95% 部分時間有陽光 沿岸有霧	氣溫:16c-22c 濕度:70%-95% 多雲有陣雨 初時沿岸有霧

空氣污染指數

一般監測站#
污染指數:45-65
空氣指數:中等至偏高
路邊監測站*
污染指數:60-115
空氣指數:偏高至甚高

0-25 輕微 #般於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等
51-100 偏高 *設於銅鑼灣及旺角。
101-200 甚高
201-500 嚴重